

智赋千企

以数字化转型 引领高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/章雯璐)近日,石峰区科工信局联合株洲经开区产业发展局,开展“智赋千企”之“5G+工业互联网”现场观摩交流活动,邀请辖区30余名企业家,走进企业、车间,近距离感受企业数字化转型成效,围绕“智赋”话题,探讨转型思路。

在株洲齿轮有限责任公司,首席技术官郑琳带领企业家先后参观智慧工厂和黑灯、电驱动总成和智能仓储等产线,展示“株齿云”工业互联网平台在生产过程中的应用。大家纷纷表示,建设智慧工厂有利于企业生产流程一体化,实现精益管理,达到降本增效。

在中国联通智慧株洲行业展厅,通过近距离观摩5G应用场景,大家对“5G+工业互联网”有了更直观的感受,对数字化转型促进高质量发展有了更深入的理解。

近年来,石峰区、株洲经开区全力发展“数字经济”,成绩颇为亮眼。上半年,石峰区规模以上电子信息制造业实现营收80.04亿元,增速达31.3%,新增平台企业56家,新增认定省级工业互联网平台2个、数字湖南十大应用场景项目2个、省级“数字新基建”标志性项目1个、省级制造业数字化转型“三化”重点项目2个,中车株洲所入围国家智能制造标准应用试点企业,国创中心智能运维平台获评省级工业软件优秀产品。株洲经开区北斗产业园、云数据产业园加快建设,华云数据湖合作企业遍布11个省市,椭圆时空卫星地球站基础设施等3个项目入围省级制造业数字化转型“三化”重点项目。

株洲经开区全力“保交楼” 今年已交付2613套

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/徐睿)“终于交房了,悬在心里的石头总算落地了。”“感谢政府,今天拿到了新房钥匙,真的非常开心!”8月28日,藏龙湾二期交付现场,人头攒动,业主们喜上眉梢。因为,他们期待已久的好房终于交付了。

此次交付给业主的是藏龙湾二期9#栋,加上此前交付的7#栋、8#栋、12#栋,二期项目总交付达683套。为落实省市关于防范化解房地产风险相关精神,维护辖区社会稳定,株洲经开区第一时间成立“保交楼、稳民生”房地产工作专班,由3位区级领导分别负责辖区8个“保交楼”房地产项目。工作专班积极协调市专班及金融机构,落实专项借款额度释放和金融支持,严格监督保交楼资金使用情况,协调处理项目推进存在的各类问题。同时,认真落实“四方见面沟通机制”,建立微信群,与业主保持及时沟通。

数据显示,今年1月至8月,株洲经开区已集中解决处理各种渠道业主投诉件500余起,全力推进全区“保交楼”项目建设,已完成交付2613套。

仙庾镇:

志愿服务“她力量” 成为弱势群体“娘家人”

株洲日报全媒体记者/旷昆红
通讯员/秦霖

在村道旁、田埂边、广场上,都可以看到荷塘区仙庾镇黄塘村志愿服务队队员为村民服务的身影。

这支2019年5月成立的志愿服务队,有核心成员6人,成员40多人,给孤寡老人打扫卫生、给困境儿童送关爱,创文创卫宣传……他们与村委会一起,撑起了乡村治理“半边天”。

挖掘妇女新潜能

舒利明是村民小组的妇女主任,65岁,热心爽朗。2019年,驻村干部动员她组建志愿服务队时,尽管她有一份在小学食堂做饭的工作,还是一口就答应了下来。

于是,有活动时,她总是早上5点就赶到食堂,早早把准备工作做好,上午9点出门参加志愿服务活动,中午11点回来继续干活。

独木难支,舒利明把自己的好姐妹、各生产小组的妇女主任都邀上了,黄塘村志愿服务队6人核心“巾帼天团”就组建起来了。

几年下来,在她们的带动下,6人的队伍慢慢发展成了40多人,“以前每天不是围着孩子转,就是围着灶台转。”一些新加入的村民说,入队后闲暇时跟一群姐妹为村里做些有意义的事情,自己也感觉很满足。

走村入户一对一帮扶

哪里有困难,哪里就有她们的身影。几年下来,志愿服务队成了村里帮扶困难人群的中坚力量,每个人都对自己帮扶情况了如指掌。

比如黄再英帮扶的林师傅,50来岁,有智力障碍,和90多岁的父



黄塘村志愿服务队上门给五保户搞大扫除,株洲日报全媒体记者/旷昆红 摄

亲相依为命,需要送饭、搞卫生。黄新辉帮助的周爷爷,76岁,五保户,也需要送饭、搞卫生。黄芝是“核心天团”的理发能手,走到哪里,理发工具带到哪里。舒利明帮助的小天,16岁,父亲10多年前意外去世后,母亲前年又因病去世,唯一的至亲就是远在外地的外婆,急切需心理开导……

她们走村入户访民情、问民意,总是出现在村里最困难的人家,成了这些弱势群体比亲人还亲的人。

8月29日,穿过一片竹林,舒利明带着大家又来到了张师傅家。张师

傅虽然智力有问题,但知道她们要来,他远远地就迎了出来。

门前坪里堆满了杂物,雨后疯长的杂草几乎快把他的房子“侵占”了;台阶上,堆满了各种杂物;厨房的灶台上,东西也到处乱摆。这样的居住环境让记者大吃一惊,但舒利明她们早就见惯不怪了,“我们每周都要来,帮他打扫干净,结果一周不到,又恢复原样。”

大家就是周而复始,一次又一次,上门来帮他打扫,把房前打扫干净。

从张师傅家出来,大家又七嘴八舌讨论如何清理村道两边的杂草。

芦淞区:

强化融合提升 助推两新党建提质增效

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/李智)为深入推进“动力党建·聚力两新”建设,9月6日,芦淞区两新领域表彰会议暨“动力党建·聚力两新”红色CEO课堂举办。

一直以来,芦淞区坚持以党建为引领,深入贯彻“动力党建”工程总体部署,全力推进“聚力两新”建设,不断增强两新党组织政治功能和组织功能,涌现了一批两新领域优秀党组织及先进个人。截至目前,芦淞区共有两新党组织943家,非公经济组织889家,社会组织54家,两新党组织383个,非公党组织351个,社会组织党组织32个,覆盖全区两新组织874个,覆盖率92.68%,位居城区第一。

2022年,红商圈两新综合党委成功创建省两新领域标杆党组织,为全市唯一。累计创建省两新领域标杆党组织2个,创建数为全市第一;2023年度,芦淞区委两新工委新创建4家市级两新领域标杆党组织,13家区级两新领域标杆党组织,市、区、镇、村四级标杆党组织创建数位居全市第一。推荐评选出市级优秀党组织书记2名、支持党建工作优秀企业家3名。评选区级优秀党组织书记20名、支持党建工作优秀企业家26名。

下一步,芦淞区将精心打造两新大商圈党建,持续擦亮红商圈两新党建品牌,着重提升商圈兴城和市场群、意法等商圈楼宇两新党建阵地建设,形成以悦中心为中心辐射芦淞商圈的大商圈党建。

聚焦群众“急难愁盼” 办好为民实事

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/何京 黄慧)民生无小事,枝叶总关情。8月31日,天元区群丰镇长岭社区党总支联合“一米阳光”志愿服务队、社工站,共同开展“关爱五保老人”志愿服务活动,为辖区内11名五保老人送去生活用品,解决他们的“急难愁盼”问题。

“这个助听器可能坏了,我昨天换了电池也没用。现在在我耳朵是一点都听不见了,你们说话,我听不太清。”近80岁的五保老人殷友根,看到工作人员的到来,热情迎上去,并带着歉意地说道。

“我们来检查一下,看是不是有其他什么问题?”由于殷友根老人听不见,党员志愿者、残联专员郭正伟耐心地和他交流。经过仔细查看,助听器已经达到使用寿命。郭正伟告诉老人:“为了不影响到您的正常生活,我这边把您的情况进行登记,反馈,尽快为您申请一个新的助听器。”

党员志愿者们带着抹布、扫把,分别走进五保老人家中,帮助他们打扫卫生、拆洗被褥。“志愿者们专门过来帮我们打扫卫生,将家里收拾得干干净净,你们太暖心了。”五保老人充满感激地说。

下一步,天元区群丰镇长岭社区将常态化聚焦群众“急难愁盼”,用心办好为民实事,做到想群众所想,急群众所急,切实把好事办实,把实事办好;开展多元化志愿服务活动,进一步提升群众生活幸福指数。

九水汇江、岭丘融城 我市总体城市设计出炉

株洲日报全媒体记者/张威

近日,记者从市自然资源和规划局了解到,《株洲市总体城市设计与特色风貌规划》(下称:规划)已进行公示,根据规划,我市将构建“九水汇江、岭丘融城、廊链聚心、街网织景”的中心城区特色空间框架。

塑造我市“第一形象界面”

本次规划范围与《株洲市国土空间总体规划(2021-2035年)》确定的中心城区范围保持一致。其中,包括荷塘区、芦淞区、石峰区的行政辖区,天元区的泰山街道、嵩山街道、栗雨街道、马家河街道、群丰镇、雷打石镇,以及渌口区的渌口镇和南洲镇,总面积为1046.01平方公里。

据了解,该规划是我市国土空间总体规划编制体系的重要组成部分,更是优化国土空间总体规划方案、提高国土空间品质、提升规划编制和管理水平的重要手段与方法。

在城市高度形态控制方面,规划结合城市功能结构和中心体系进行高度分区,形成中心及沿江集聚、门户突出、外围舒缓的高度布局。引导打造5类40个地标的地标门户体系,“3+6+6”的眺望体系,严格控制全市超高层建筑和高度地标选址布局。

此外,规划还重点塑造和优化株洲大桥两岸、法华山-麻纺厂、枫溪山-建宁大桥段滨江天际线,形成四段最具代表性的城市“第一形象界面”。

在城市路径绿道完善方面,立足人的交通方式和活动参与度的不同所带来的观游特征差别,规划形成“12条门户型景观大道+18条城市型景观大道+N条特色街道+百公里绿道”的体验网络,为人们充分阅读这座现代、活力的公园城市提供多元路径支撑。



对标世界级滨水空间,“湘江风光带”效果图。受访单位供图

打造山体公园环

株洲自古便是山环水绕林茂之所,“山水田城”是株洲的风貌底色,也是株洲一直极力保护和塑造的城市特色。据了解,此规划积极借鉴国内外“公园城市”样板实践,以及雄安、通州在城市环境品质营造、形态管控等方面的理念方法,提出了“九水汇江、岭丘融城、廊链聚心、街网织景”的中心城区特色空间框架。

“九水汇江”指的是霞湾港、白石港、建宁港、枫溪港、渌江、合花港、韶溪港、凿石港、万丰港9处水系最终汇聚湘江。规划将根据水宽、人工与自然的互动关系,控制层次和高层形态,打造湘江风光带,构建沿绿道空间。

而“岭丘融城”则包括外围景区郊野游憩环和内部城市山体公园环两部分。其中外围有婆仙岭、仙庾

岭、大京、九郎山、松霞山、白关、五云峰、法华山、仙人造9处郊野游憩地,内部城市山体公园有天池公园、神农公园、博古山公园、石峰公园、凤凰山公园、枫溪公园及新增的伏波山公园、月形山公园、雪峰岭公园9处。

“顺应地势融入城区,为人们提供更多的特色休憩场所,使我市居民在城区能更多地接触大自然。”市资规局相关负责人介绍,规划将保护我市自然风貌,打造城市山体公园环,提升城市品质。

据介绍,该规划将进一步推进我市景、城蓝绿融合,通过构建外围郊野游憩环+城市山体公园环锚固蓝绿格局,并结合江港、绿斑形成自然山水与公共空间全城、全类别、全覆盖的蓝绿空间体系。

上门服务 助力重点项目快速落地

株洲日报讯(全媒体记者/张威 通讯员/吴珊)日前,株洲稷维环境科技有限公司给市资规局送来一面锦旗,“尽职尽责、勤政高效、情系企业、关怀备至”的称赞话语背后,是一桩优化营商环境的美谈。

该公司是一家致力于节能减排与环境保护的专业技术服务型企业,其报建的“污染土壤异位热脱附及一般工业固废处理项目”作为清水塘污染土地治理和中材水泥配套项目,既是市重点招商引资项目,也是市低效工业用地盘活试点项目。

据该公司负责人表示,今年6月,市资规局组织工作人员到公司现场进行的实地调研,现场指导调度项目规划审批,依据现场制定项目审批作战图、时间表,在短时间内完成该项目的建设工程规划许可,让企业大大节约建设成本,同时也让企业感受到了资规局干部的热情服务和过硬的专业水平。

“一面锦旗凝聚的是一份满意、一份认可,更是一份鞭策,努力打造有温度的服务,是登记工作的不懈努力与追求。”市资规局相关负责人表示。

据其介绍,下一步,全局将以“作风建设



“尽职尽责、勤政高效”,企业为市资规局送来锦旗。受访单位供图

田心路提质配套工程力争12月底完工

株洲日报讯(全媒体记者/张威)“就快搞好了,到时候来跳广场舞啊。”9月1日,中车株机厂前区改造项目进入尾声,广场上的喷泉一开放便引来不少过路居民观看,该项目预计10月底之前将全部交付。

不仅如此,田心轨道交通科技城城市更新又一项目——田心路提质配套工程(田心路至藏龙路段)也已初具雏形。

据了解,田心路提质配套工程是田心片区第一个以改善城市环境为目标的提质改造项目,项目于今年4月开工,由株洲城发集团下属城市更新公司负责建设、管理。建设内容主要基于已建成田心路两厢的提质改造,改造包含中车北门停车场(非机动车)、高线公园、云杉小区沿街道路、时光之桥、株所公园和藏龙公园、株所文体中心以及节点衔接间人行道路设施的修缮。

在建设过程中,该集团以百姓切实生活需求为导向,在持续践行“三微六位”和海绵城市的理念思路下推进项目建设。项目坚持不大拆大建,维持原有基础上科学改造,结合有限的公共区域节点上加以设施场馆、公园绿地,打造集视觉感官和人居互动为一体的公共空间。通过微改造,形成微广场、口袋公



中车北门非机动车停车场完成基本建设。记者/张威 摄

园,为周边居民增加生活休闲场所。目前,项目已完成北门广场施工、高线公园游道透水砼施工,正在进行景观平台钢结构安装和绿化栽植。天源农贸市场、新民综合楼外立面改造正在扫尾,完成了藏龙公园游道透水砼、廊架安装,正在进行廊架装修、绿化栽植、景观灯安装。9月底,多处城市功能节点将向市民开放,12月底项目将全面完工。